

WORKERS' DAILY

2021年9月2日 星期四 辛丑年七月廿六 第20860期 今日八版



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 11-0002 代号 1-5 中工网 http://www.workercn.cn

努力成为可堪大用能担重任的栋梁之才 ·学员热议习近平总书记在中央党校(国家行政 学院)中青年干部培训班开班式上的重要讲话

"年轻干部生逢伟大时代,是党和国家事业发展的生力 军,必须练好内功、提升修养,做到信念坚定、对党忠诚,注重 实际、实事求是,勇于担当、善于作为,坚持原则、敢于斗争,严 守规矩、不逾底线,勤学苦练、增强本领,努力成为可堪大用、 能担重任的栋梁之才,不辜负党和人民期望和重托。'

习近平总书记在2021年秋季学期中央党校(国家行政学 院)中青年干部培训班开班式上发表的重要讲话,在广大学员 中引发热烈反响。大家表示,要认真学习习近平总书记重要

讲话精神,加强理论学习,提高党性修养,砥砺政治品格,锤炼 过硬本领,以忠诚干净担当的实际行动,自觉担负起党和人民 赋予的时代重任。

"习近平总书记的重要讲话,饱含着对年轻干部的关怀与 期望,这是激励,更是鞭策。"一位来自中央企业的学员说,"正如 习近平总书记所强调的,理想信念坚定和对党忠诚是紧密联系 的。作为年轻干部,做到信念坚定、对党忠诚,就要自觉执行组 织决定,服从组织安排,不能只愿意待在条件优越的大城市,不 愿意到艰苦地区去,而是要坚定'刀要在石上磨、人要在事上练' 的信念,在党和人民最需要的地方建功立业。" (下转第3版)

习近平在中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上发表重要讲话强调

信念坚定对党忠诚实事求是担当作为 努力成为可堪大用能担重任的栋梁之才

王沪宁出席



新华社北京9月1日电 2021年秋季学期 中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班 9月1日上午在中央党校开班。中共中央总书 记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式 上发表重要讲话强调,年轻干部生逢伟大时 代,是党和国家事业发展的生力军,必须练好 内功、提升修养,做到信念坚定、对党忠诚,注 重实际、实事求是,勇于担当、善于作为,坚持

原则、敢于斗争,严守规矩、不逾底线,勤学苦 练、增强本领,努力成为可堪大用、能担重任 的栋梁之才,不辜负党和人民期望和重托。

中共中央政治局常委、中央书记处书记 王沪宁出席开班式。

习近平强调,中国共产党成立一百年来, 始终是有崇高理想和坚定信念的党。这个理 想信念,就是马克思主义信仰、共产主义远大

■年轻干部生逢伟大时代,是党和国家事业发展的生力军,必须练好内功、提升修养, 做到信念坚定、对党忠诚,注重实际、实事求是,勇于担当、善于作为,坚持原则、敢于斗争, 严守规矩、不逾底线,勤学苦练、增强本领,努力成为可堪大用、能担重任的栋梁之才,

■干事担事,是干部的职责所在,也是价值所在。党把干部放在各个岗位上是要大家 担当干事,而不是做官享福。改革发展稳定工作那么多,要做好工作都要担当作为。 担当和作为是一体的,不作为就是不担当,有作为就要有担当。做事总是有风险的。 正因为有风险,才需要担当。凡是有利于党和人民的事,我们就要事不避难、义不逃责, 大胆地干、坚决地干

■我们处在前所未有的变革时代,干着前无古人的伟大事业,如果知识不够、眼界不宽、 能力不强,就会耽误事。年轻干部精力充沛、思维活跃、接受能力强,正处在长本事、长才干 的大好时期,一定要珍惜光阴、不负韶华,如饥似渴学习,一刻不停提高

理想、中国特色社会主义共同理想。理想信 念是中国共产党人的精神支柱和政治灵魂, 也是保持党的团结统一的思想基础。党员干 部有了坚定理想信念,才能经得住各种考验, 走得稳、走得远;没有理想信念,或者理想信 念不坚定,就经不起风吹浪打,关键时刻就会 私心杂念丛生,甚至临阵脱逃。形成坚定理 想信念,既不是一蹴而就的,也不是一劳永逸 的,而是要在斗争实践中不断砥砺、经受考 验。年轻干部要牢记,坚定理想信念是终身 课题,需要常修常炼,要信一辈子、守一辈子。

习近平指出,理想信念坚定和对党忠诚 是紧密联系的。理想信念坚定才能对党忠 诚,对党忠诚是对理想信念坚定的最好诠 释。检验党员干部是不是对党忠诚,在革命 年代就要看能不能为党和人民事业冲锋陷 阵、舍生忘死,在和平时期也有明确的检验标 准。比如,能不能坚持党的领导,坚决维护党 中央权威和集中统一领导,自觉在思想上政 治上行动上同党中央保持高度一致;能不能 坚决贯彻执行党的理论和路线方针政策,不 折不扣把党中央决策部署落到实处;能不能

严守党的政治纪律和政治规矩,做政治上的 明白人、老实人;能不能坚持党和人民事业高 于一切,自觉执行组织决定,服从组织安排, 等等,都是对党忠诚的直接检验。组织上安 排年轻干部去艰苦边远地区工作,是信任更 是培养,年轻干部应该以此为荣、争先恐后。 刀要在石上磨、人要在事上练,不经风雨、不 见世面是难以成大器的。

习近平强调,坚持一切从实际出发,是我 们想问题、作决策、办事情的出发点和落脚 点。坚持从实际出发,前提是深入实际、了解 实际,只有这样才能做到实事求是。要了解 实际,就要掌握调查研究这个基本功。要眼 睛向下、脚步向下,经常扑下身子、沉到一线, 近的远的都要去,好的差的都要看,干部群众 表扬和批评都要听,真正把情况摸实摸透。 既要"身人"基层,更要"心到"基层,听真话、 察真情,真研究问题、研究真问题,不能搞作 秀式调研、盆景式调研、蜻蜓点水式调研。要 在深入分析思考上下功夫,去粗取精、去伪存 真,由此及彼、由表及里,找到事物的本质和 规律,找到解决问题的办法。 (下转第3版)

习近平将以视频方式在2021年 中国国际服务贸易交易会 全球服务贸易峰会上致辞

中央广播电视总台、新华网将现场直播

新华社北京9月1日电 2021年中国国际服务贸易 交易会全球服务贸易峰会将于9月2日晚在北京举行。 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将通过 视频方式在峰会上致辞。

届时,中央广播电视总台、新华网将进行现场直播。

我国将设立深化医疗服务价格改革试点

据新华社北京9月1日电 (记者彭韵佳)国家医保局等 八部门日前联合印发《深化医疗服务价格改革试点方案》,明 确将遴选5个试点城市,有序推进医疗服务价格改革。其他 有条件的省份也可组织设区的市,按照试点方案要求因地制

试点方案明确医疗服务价格改革目标,通过3至5年的试 点,探索形成可复制可推广的医疗服务价格改革经验。到 2025年,深化医疗服务价格改革试点经验向全国推广。

试点方案明确在建立健全五大机制上进行探索,包括:

一是更可持续的总量调控机制。主要是统筹把握价格调 整的总量、结构和频率,实现节奏可控、结构均衡,把加强医疗 服务价格的宏观管理摆在首要位置,让价格宏观水平与医疗 事业发展、社会承受能力、区域发展差异等宏观因素相匹配。

二是规范有序的价格分类形成机制。其中,医院普遍开 展的通用项目,均质化程度高、对价格总水平的影响大,需要 政府强化大数据作用,把价格基准管住管好。

三是灵敏有度的价格动态调整机制。综合考虑社会经济 发展、医院改革绩效、医保和患者承受能力等因素,灵敏有度 地把握调价窗口和节奏,稳定价格预期。

四是目标导向的价格项目管理机制。试点方案提出的改 革方向,就是要以服务产出为导向,聚焦技术劳务,逐步形成 更好计价、更好执行、更好评价,更能适应临床诊疗和价格管 理需要的医疗服务价格项目体系。

五是严密高效的价格监测考核机制。

试点方案要求,要优化医疗服务价格管理权限配置、完善 制定和调整医疗服务价格的规则程序、加强医疗服务价格管 理能力建设,完善医疗服务价格管理的支撑体系,统筹推进公 立医院补偿机制、分级诊疗、医疗控费、医保支付等相关改革, 增强改革的系统性、整体性、协同性。

中华全国总工会旧址和省港罢工委员会旧址展览开幕

李希、陈刚出席并为展览揭幕

本报广州9月1日电 (记者叶小钟 郑 莉)中华全国总工会旧址和省港罢工委员 会旧址展览开幕仪式今天在广州举行,展 览通过文物、史料生动讲述近百年前中国 共产党领导工人运动的光辉历史,记录中 华全国总工会诞生历程,是向中国共产党 百年华诞的献礼。全国人大常委会副委员 长、中华全国总工会主席王东明对此高度重 视,要求全总及各级工会进一步做好红色工 运文化资源的保护、利用和宣传工作,发挥 红色工运资源的教育功能,引导广大工会干 部和职工群众从党史和党领导的百年工运 史中汲取力量,为实现中华民族伟大复兴的

中国梦而奋斗。广东省委书记李希,全总党 组书记、副主席、书记处第一书记陈刚共同 为展览揭幕。

陈刚在致辞时指出,波澜壮阔的百年 中国工运史,留下了丰富厚重的红色资源 和宝贵的精神财富。广大工会干部要倍加 珍惜、长期坚持中国工会的光荣传统和宝 贵经验,始终坚持以马克思主义指导工人 运动,始终坚持自觉接受党的领导的光荣 传统,始终坚持以职工为中心的工作导向, 始终坚持发展工人阶级的先进性,始终坚 持工人阶级队伍的团结统一,把党的工运 事业不断推向前进。各级工会要做好红色

工运文化资源的搜集、整理、保护、利用和 宣传工作,深入挖掘其价值、内涵和意义,把 红色工运文化资源作为深化党史学习教育 和"四史"宣传教育的鲜活教材,引导广大工 会干部和职工群众传承工运精神、赓续红色 血脉。

陈刚强调,要以习近平新时代中国特色 社会主义思想为指导,学习贯彻习近平总书 记"七一"重要讲话精神和关于工人阶级和工 会工作的重要论述,扎实推进产业工人队伍 建设改革,突出做好新就业形态劳动者劳动 权益保障工作,切实维护劳动领域政治安全, 不断深化工会改革创新,凝聚起亿万职工的

位于广州市越秀南路89号的中华全国 总工会旧址,是大革命时期领导全国工人运 动的中心;位于广州市越秀南东园横路3号 的省港罢工委员会旧址,则是当年省港大罢 工的指挥机关。两处旧址改造升级后,成为 广州近现代史迹的集中展示基地。展览展出 文物近300件(套),照片200余张,重点呈现 中国共产党在中国工运实践中的核心领导地 位,再现中华全国总工会和广州工人运动的 历史故事。

广东省委副书记、深圳市委书记王伟中 主持开幕式。全总副主席、书记处书记魏地 春,张硕辅、张福海、陈建文、吕业升等广东 省委、省人大负责同志出席开幕活动。

在穗期间,陈刚率队前往广州市越秀区 党群服务中心,调研职工之家、工会户外劳 动者服务站点、女职工休息哺乳室、爱心托 管班、职工书屋、职工大学堂等建设情况,慰 问快递小哥、外卖配送员和环卫工人。魏地 春、张硕辅等参加调研。

中国夏残奥会历史金牌数突破500枚

据新华社东京9月1日电 (记者刘扬涛 刘金辉)东京残 奥会1日结束了第8个比赛日的争夺,中国军团表现不俗,拿 下6金5银4铜。截至目前,中国残奥代表团夏残奥会历史金 牌总数已达到502枚。

游泳赛场见证了中国残奥代表团的历史性时刻,在男子 50米自由泳 S5级决赛中,中国选手郑涛、袁伟译和王李超全 程领先,最终包揽金银铜牌,郑涛以30秒31的成绩打破残奥 会纪录夺冠,这是中国军团在本届赛事上收获的第66枚金 牌,也标志着自1984年残奥会以来中国代表团在夏季残奥会 上第500枚金牌的诞生。

田径项目1日产生多项世界纪录。在上午结束的男子跳 远 T38级决赛中,首次出征残奥会的朱德宁跳出7米31的成 绩,创造了新的世界纪录。

开学第一课

9月1日,四川省华蓥市双河三小五年级一班的学生,在 听取党史教育辅导员讲"党史"第一课——红岩英烈"小萝卜 头的故事"。华蓥市利用红色资源,把党史教育引进校园,以 此厚植爱党爱国情怀。 本报通讯员 邱海鹰 匡小琴 摄

密切联系职工·厚植工会根基

基层蹲点见闻录

本报记者 康劲

"很多人可能不知道,在大家拆快递包裹、 享受电子商务便利的背后,有这样一群辛勤的 劳动者,风吹日晒,起早贪黑……"甘肃省总工 会蹲点工作组成员、省总工会办公室副主任张 靖在"蹲点日志"中留下了这样的感慨。

在分拣车间帮忙卸货,跟随快递员走街 串巷,和快递公司一起计算0.5元到0.9元的

●本报中继线:(010)84111561

每件收益,和当地工会干部一起筹划破解"最 严算法"……7月份以来,在甘肃省总工会副 主席马应宏的带领下,省总工会蹲点第6组来 到白银市天奇物流园鑫申通物流公司蹲点。 张靖和另一位成员、省总工会法律援助中心 干部王萱,都感受到了更多的责任和动力。

"特别是如何通过'算法取中'等方式,合 理确定订单数量、准时率、在线率、投诉率等 考核要素,我们有了更深的认识和了解。"工 作组成员告诉记者。

快递员的时间去哪了?

天奇物流园鑫申通物流公司在2019年7月

成立了工会,并加入了白银市快递行业工会联 合会,快递员们说起工会都有很深的感情:"工 会很关心我们。逢年过节还有米面油、床单等 食品和生活用品,大家都很开心。"

"在工作和生活中有哪些困难和问题需 要工会帮助解决呢?"面对这样问询,有的快 递员沉默不语,有的面面相觑。

快递员张进智已经51岁了。当初进入快 递行业,原因居然是为儿子"顶岗",没想到一 干就是五六年。

"一个月少则收入五六千元,多则上万 元,比儿子后来找的公益岗位,工资要高近一 倍。但儿子还是撂下电动车不干了。"张进智

说,"儿子觉得,干快递一天到晚不休息,没有 节假日,甚至觉得穿快递服被人瞧不起。"

今年42岁的李清学,从事快递行业5年 多,家中两个孩子,大的读职高,小的才上4年 级。李清学说:"每天晚上八九点才进家,哪 有时间再操心孩子的学习 ……"

"一身快递服、一辆快递车,承载着一个 家庭的全部生计,也记录着为一家人幸福生 活而不停奔跑的人生。"刚开始蹲点时,工作 组就想开个座谈会,但约了好几次,等到晚上 8点多钟,快递员们才三三两两回来,好多人 不要说晚饭,连午饭都没有吃。

(下转第3版)

●广告专线:(010)84151388 84151263 84110152(传真) ●总编室:(010)84133797